


1./1BnseTtca nu napa umcen (0;1) pewweHnemM cuctTeMbl
ypaBHEHUU

)
x2+y2:h

y—2x=1?

OtBeT: [a.

(0+1=1;
1-2-0=1.

<




Bbipa3uTte ogHy NepeMeHHY0 Yepes ApYyryto

y-2X=2 y=2x+2

x-3y+1=0 x=3y-1
6 . ©
Xy= V==

3x+2y=5 y=2,5-1,9x



Kakyto dourypy 3agaet ypaBHeHue ?
y=0,5x*+1
X2+y2=
xy+1=0
x3-y=0
2x+3y=4

(X-2)*+(y+3)*=49



2.CKONbKO peLueHnn umeeT cucrtema

ypaBHEHUN? ,

a) <”x2+ 12 =16:
Y= (x—2)2.

OTBeT: 2

6) (y:x2+4x+1;
<

xy = 0.

.

OTtBeT: 3



3.0npeneauTs IJIs KaxKI0U CUCTEMbl YPABHCHUHA
PAlMOHAJIBHBIN METO/ PEIICHUS:



a) ) 8 anredbpanyeckoro
] V= x CIIOXeHwus.
< y? =5x+4; 2.MeToa 3aMeHbl
o) X +37 =16 epeMeHHbIX.
e 3 Meton
4x+8y =18 OCTaHOBKM.
( 10
s - 4. pacdhnyeckumn
N<+y x 3 cnoco6
 x—y=6




JTYy HaxoAaKy Ha3biBalwT «Apudmetuka wu3
baxwanu». Ee Hawnu npu packonkax B
MHaoum B MmecTeudyke baxwanum n oTHOCUTCSH OHA
KVIl n Vill BeKy Haweu 3pbl.

«Hantn 4yucno, kKotopoe OT npudaBrieHUs 5
NN OTHATUA 11 oOpawaetrcsa B MNOJSIHbIN

KBarJJ,paT»
n+5=x"
< 2
n—11=y



Tema ypoka: PewweHue 3agau c
NOMOLLbLIO CUCTEM YPaBHEHUMN.

5klass.net




AKTyanmnsauymsa ornopHbIX 3HAHUN.

[1Ba ypaBHEHUS C ABYMS NepeMeHHbIMUN, 06 beaNHEHHbIE OUTYPHBIMKU CKOBKaMmn HasbiBatOTCS

PelueHnem cnctemsbl ypaBHEHUM C ABYMS NEPEMEHHbIMU Ha3bIBaETCA ..........
PewnTb cncteMy ypaBHEHUN — 3HAYUT ......
Cnocobbl pelleHnst CUCTEM YPaBHEHUN: .........
YpaBHEHME OKPY>KHOCTU, LIEHTP KOTOPOW HaxoguTCsa B Havarne KoopavHaT umeet Bua: ........
2
[padomkoM (PpyHKUMN Yy = ax ABMSETCA ..........
JInHenHasa pyHKUNA UMeeT BUL: ...............
[pacpnkom NUHENHON PYHKLUMN ABMKAETCH ...........
[Mnowanb NpsAMoyrorbHMKa BblYUCNAETCS Mo hopmyne: ......
Teopema lNMudparopa (hopMynmMpoBKY U opmyny) ...........
KBagpaTudHasa pyHKUMS UMeeT BUA;: .......
K
[padokOM PYHKUMN Y = ------ ABMAETCH: ...ovvvennnnn.
X
[Mpsimasi NponopuUMOHanbHOCTb UMEET BUA: ..............
[MepumeTp NPAMOYrosibHMKa BblYUCHAETCA No oopmMyre: ...
[Mnowanb KBagpaTa BblYMCISAETCA No popMyne: ..........



[1o TpoOnNMHKe BOOSb KYCTOB
LLino 11 xBocTOoB.
HacuuTtatb 9 Takke CMor,
Y10 warano 30 Hor.

OTO BMECTE LWINM Kyaa-To
NHOoKu n xepebsaTa.

A Tenepb BOMPOC TaKOB:
CKornbko ObIfo UHOKOKOB?
Crnipocum Takxke y peobar:
CKOnbKo ObIN0 XepebaTt?
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[1na pewieHna 3agad ¢ NOMOLLbIO
CUCTEM YypaBHEHUN HEODBXOOMMO

1O003HA4YNTb HEU3BECTHbIE
3fIeEMEHTbl NePEMEHHbIMMU;

1o ycnosuio 3agayn coctaBuUTb
CUCTEMY YpPaBHEHUMN,

1Y0OOHbIM CrIOCOOOM PELUNTL NOMYYEHHYIO
CUCTEMY YpaBHEHUWN,
* BblOpaTb OTBET YOOBNETBOPAKOLLINN
YCIOBMIO 3aaun.



PewunTtb Nnpenno)eHHyko 3afady c
NCOQH

530BaHNEM maHHor8 anropuTMma.

“

"‘.'



[psiMoyronbHbIA ydacTok nnowanbto 2400 mM? Hy>KHO
orpaguTb 3abopom anvHon 200 M. Hantu gnuHy n
LWPUHY y4YacTka.

—
LLUNPUNHA — X 2(X+y) — 200
OnvHa -y <«
xy = 2400
~— ~
Cx+y=100 [ y=100-x y =100 - x
'< —
Y xy=2400, | x(100-x) = 2400, | X~ * 100x—2400 =0,

-

x? -100x + 2400 =0 éx =40 unu Xl\ﬁ =60
YNYbHEM3BECTHbL A Hbl I1 eB3HbIMU
C%?OCT BI/I'I:XrIéDylgIBHeHI/IFI M %ﬂ@lﬂlm 3aqve 40,

YO06HLIM crnocoboM peLmnTb CUCTEMY YPaBHEHUN

-



[IpMeHeHne cnucTtem ypaBHeEHUN NpU peLleHnn
reoMeTpuyecknx sagad

[naroHanb npamoyronsHuka 10 cMm., a ogHa U3 CTOPOH Ha 2
cM.0onblle apyron. Hangmte CcTOPOHbI NPAMOYroSibHUKA.



MnowaabL npsiMoyronbHMKa paBHa 45 cm? . [nuHa
NPAMOYrofibHMKa OTHOCUTCA K ero LwupuHe b5:4.
Hangute ANMHbLI CTOPOH 3TOro NPSAMOYrosfibHUKa.
MycTb a n e - AnNMHA W wWwupuvHa (B CM)
COOTBETCTBEHHO.

Kakasi U3 cuctem COOTBeTCTByﬁi CITIOBM 3ap,a2r|?
a+6)=45;

ag = 45;
V) g 5 2) < a 4

_ 8 4 . 86 5

)
2(a+6) =45; a6 = 45;

3) < 4) J 5

\ 461256. (a—|—6):Z




Mane4ynk n gpeBo4yka cobupanu B necy rpmobi, npuyem
AeBOoYKa coOpana TpeTbl 4YacTb OT Bcex rpuodos.
CKonbKo rpuboB cobparn Kaxablu U3 HUX, eCrin Manb4yuk
cobpan Ha 10 rpuboB bonblle, Yem aeBoYKa?

[MycTb arpuboB cobparna oeBo4ka, 8 rpudoB — Marb4uK.
Kakasa us cucrtem ypaBHeHU He COOTBETCTBYET YCNOBUIO

3agaun? -
6—a=10; 6=a-10;
1) < ©2) | ]
3a=a+s. a=—(a+s).
L L 3
( 1 .
—_ - 24 = 86;
3 /4 3(a+6), -
- 6=a+10. 6—a=10. .




. Cymma gByx yncern pasHa 12, a ux npomnssegeHne pasHo 35. Hangute atu
yucna.

[TycTb 1 4ncno — X, a 2 YMCno — Yy, U3BECTHO, YTO UX cyMmmMa X+y=12, a
npounsseneHne x-y=35.

PelleHune: cocTaBUM CUCTEMY YpaBHEHUN:.

(12-y)y=35 (noactaBum Bo 2 ypaBHeHMe BMECTO X BbipaxeHue (12-y)) (1)

X+y=12; (x=12-y(Bblpa3nm x 4epes y)
X-y=39; i
(1) 12y-y“=35
-y?+12y-35=0 |(-1)
y2-12y+35=0  [1=144-140=4=22
Y=7, y,=5.
X =0, X,=1 OtBeT: 51 7.



[naroHanb npsamoyronsbHMKa pasHa 10cm, a ero
nepuMeTp paBeH 28 cM. Hangmnte CTOPOHbI
NPSAMOYronbHUKa.

Y10 HAM Hen3BecTHO?

10

Kak 0603Ha4Mm 3T HEU3BECTHbIE BEMTUYNHDBI? d

Kak HanTtu nepmmeTp Hallero

NPSAMOYronbHuKa? X
CoctaBbTe 1 ypaBHEHME CUCTEMBI.

2(x+y)=28 x+y=14
Kak Ham cBA3aTb CTOPOHbI C AnaroHasnbo? X2+y?=100

Mo Teopeme Mudpbaropa nonyyaem x>+y?=102
3TO BTOPOE YpaBHEHNE CUCTEMBDI.




x=14-y (X, =6
(14-y)* + y*=100 (1) | |y,=8
 X,=8
y,=6
(1) 196 -28y +y2+y2= 100 = 0
2y2- 28y + 96 = 0
y2— 14y +48=0 [ =49 —48=1
y,=8;y,=6.

y

OTBeT: 6 1 8 cm.



Ha kaxgow n3 CTOPOH NpsiMOYrofnibHUKa NOCTPOEH

kBagpat. Cymma nnowagen ksagpartoB paBHa 122

cM? HaiguTe CTOPOHbI NPSIMOYTONbHUKA, €CIN ero
nnowaas pasHa 30 cm?. S=x?
2(x% +y?) =122 X% +y? =61
xy = 30 x=30/y
(30/y)? +y?>—61=0
y* — 61y2 + 900 = 0 y | Sy
3ameHa y? = a, a>0.
a’- 61a+900 =0, [=61%-4-900=3721-3600=12Y¥ X
a,= 36, a2=25.
O6paTHas 3ameHa: y>=6, y=6, y°=25, y=5
X=5 X=6

OTBeT: 5 n 6 cm.



[Tomorun cebe cam!

B knacce 25 yvawmxca. [lpn nocagke gepeBbEB B LWKOMIbHOM cagy
Ka)kgasi JeBodka nocaguna no 2 aepesa, a KaXxabi Manbvuk rno 3
nepesa. Bcero 6bino nocaxeHo 63 gepea. CKoONbKO B Kracce
NEBOYEK U CKONbKO Marnb4nKkoB?

Ha nBope 20 KposiMKoB U Kyp, Y KOTOPbIX 52 HOrn. CKONbLKO Kyp U
KPOSINKOB B OTAESNTIbHOCTN?

B dpbepmepckom xo3amcTBe nog rpedmnxy n npoco oreseaeHo 19 ra,
NPUYEM rpeymxa 3aHMMaET Ha S ra bonbLlue, Yyem rnpoco. CKonbko
rekTapoB OTBEAEHO Mo KaXayr U3 3TUX KynbTyp?



X- EBOYEK, Y — MaSib4YnKOB;
X+y=25;
2x+3y=63.

OTBeT: 12 geBo4yek, 13 Marnb4mnKoB.

2. X—KPpOMVKOB, Y — KYp; 4. X -—rpeynxa, y — Npoco
X+y=20; X+y=19,
4x +2y=52 X—y= 5.

OT1BeT:6 Kponukos,14 Kyp. OTBeT: 7 ra npoca, 15 ra rpedmxm.



[ lomowb apyra!

» MvnoTeHysa * [Mnowapp

NPSAMOYrofnbHOro
TpeyronbHuka pasHa 20
caHTuMmeTpam. Hanaute
ero KaTeTbl, eCfi OAUH U3
HMUX OonbLle apyroro Ha 4
CaHTMMeTpa.

npsAMOYyrofibHMKa paBHa
50 caHTUMeTpam
KBagpaTHbIM, @ pa3HOCTb
cTOpoH 10 caHTUMETpaM.
Bbluncnnte CTopoHbI
NPAMOYrofibHMKA.



NMpaMoyronbHbIN
TPeyronbHUK.

[MnoteHy3a — 20 cm.
KarteTtbl: X, V;

OauvH 13 KaTeToB Ha 4 cMm.
bonblwe gpyroro: X —y = 4.,

Teopewma lNndparopa:

x? +y? =400

Cuctema ypaBHEHUM:

X—y =4, x*+y?=400.
OTBeT: KaTeTbl — 12 cm., 16
CM.

NMpsiMOyronbHUK.

a,B — CTOPOHbI Np-Ka;
Pa3HOCTb CTOPOH: a - B=10;
[Nnowanb: a . B=56.
Cuctema ypaBHEHUM:
a—-B=10,a.B=56.
OTBeT: CTOPOHbI — 4cm., 14
CM.



3agadym ang camMoCToATEeNIbHOro
peLleHuns

* Ecnn nepmmeTp NpAMoyrosibHOro TpeyrosibHuKa
84 cM, a ero rmnoTteHysa 37 CM , TO YeMy paBHbI
KaTeTbl JaHHOro TpeyronbHuKa?



3agadym ang camMoCToATEeNIbHOro
peLleHuns

1OgHa cTopoHa nNpsAMoyrofibH1UKa afinHHee
gpyrov Ha 14 cm. Ecnn gnaroHane paBHa 26
CM, HanauTe CTOPOHLI MPAMOYronbHMKA.




3agadym ang camMoCToATEeNIbHOro

3 peLleHUS

1Ecnun cymma aByx yncen paBsHal2, a ux
npounssegeHne 35, HanguTe AaHHble Yncna.




[IpmMeHeHne cuctem ypaBHEHUN NpU peLleHnn
3aa4y Ha «OBUMXEeHne»

3 OBYyX NOCESNIKOB, paccTosHue mexay kotopbiMn 40 KM OQHOBPEMEHHO,
HaBCTpeYy ApYyr Apyry BbiWnu ABa newexoga. Yepes 4 yaca nm
OoCTaBanocb NPouTn Ao BCcTpeun 4 kmnometpa. Ecnu Obl nepBbIN NeLwexoq
Bbillen Ha 1 Yyac paHblle, TO BCTpeda npounsoLusia bbl Ha cepeagnHe NyTu.
C Kakomn CKOpPOCTbIO LLEN KaXabIn newexon?

s

() - —
| newexon V

lInewwexon A0KM.

|
vt S [ |
| newwexon V

lInewexon 40KM




[lpuMeHeHne cucTtem ypaBHeHUN NpU peLieHnn
3agady Ha « CMecu 1 cnnasbi»

MmeeTtca aBa cnnaea . | cnnaB coaepxut 10% Hukens, a Il —
30% Hukena. N3 aTux crnnaBoB Mosly4ynsiv TpeTUn Cnas
maccon 20 Kr., cogepxawmnm 25% Hukens. Ha ckonbko
KnunorpammoB macca | cnnaBa meHbLue maccel |l cnnasa?

m cnnaBa % coaepxaHume | m HUKensd B cnaBe
HUKens

| cnnas

llcnnas

lllcnnaB
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AJITOPUTM pelleHHud 3a1a4 HA
COBMECTHYIO padoory.

0 IIpuHumaem BCro pabOTy, KOTOPYIO HEOOXOAUMO BBIIOIHUTH
3a 1.
Haxoaum npon3BoAUTEILHOCTD TPYAa KaX10ro padoyero B
OTZICJILHOCTH, T.€. , TJ€ t — BpeMs, 32 KOTOPOE 3TOT paboUHnii
MOYKET BBIIOJIHUTH BCIO padoTy, paboTas OTACIbHO.

0 Haxoaum Ty 4acTh Bceil pabOThI, KOTOPYIO BBIIOJIHSIET
KaKJIbIM paOOUMii OTACIBHO 3a TO BpeMsI, KOTOPOE OH
paborai.

0 CocrapisieM ypaBHEHHUE, IIpUPaBHUBAs 00bEM BCeil paOOThI
K CYMME CJIaracéMbIX, KaXJ10€ U3 KOTOPBIX €CTh YaCTh BCEH
pa0OoThI, BLIIIOJHEHHAS OTJACILHO KaXKIbIM U3 pa00OYHX.



—!

3amaua Nel

0 OauH KoMOailHep MOXKeT yoparb ypoKau
MIIEHUIbI C YYACTKA HA 24 4 ObICTpee, YeM
apyrou. Ilpu coBMecTHOU padoTe OHH
3aKOHYAT YOOPKY ypoxkas 3a 35 yacos.
CKo0JIbKO BpeMEeHH MOTPpedyeTcs KaKIA0OMY
KoMOaHepy, YTOObI OJHOMY YOpaTh
ypoxaim?



Penienue 3agaumn

0 BcnoMHAM popMy. P/

0 A-pabota, N-pou3BOAUTEILHOCTD, t-BpeMs

JJIS1 BBIYUCIICHUA pa6OTI)I

= /V -t

A N t 3a
t=35
1 pabounii |1 1/x X 35/x
2 pabounii |1 1/y y 35/y




—!

CoCTaBUM CUCTEMY:

35 35
—+ —1

X Y
y=244x




Penraem cuctemMy crmocooom
OACTAaHOBKH

OtBeT: y = 60, X = 84




—!

3amaua Ne2

0 JIBe Opuragpl, paboTass COBMECTHO, MOT'YT
BBIIIOJIHATh HEKOTOPOE 3aaHue 3a 3 4 36
MHH. CKOJIBKO BPEMEHHM 3aTPATUT HA
BBIIIOJIHEHHUE ATOIr0 3aJIaHMs KaxK1as1 Opuraza,
paboTas B OTAECIbHOCTH, €CIU U3BECTHO, YTO
epBOM Opurajzie TpeodyeTcs A 3TOro Ha 3
yaca 00JIbIIIEe BPEMEHH, YEM BTOPOHM.



—!

3amaua Ne3

0 MacTep U yYE€HHUK JO0KHBI ObLIIM BbIIIOJIHUTH
HEKoTOpoe 3ananue. Ilocne yeTbipex nHeu
COBMECTHOM pabOThl YYCHHUK OBbLII IEPEBE/ICH B
APYTOM 11€X, ¥, YTOOBI 3aKOHYUTH BBIIIOJTHECHUE
3aJ]aHUs, MacCTEePy NPHUIIIOCH €IlIe 2 JHS padoTaTh
OJTHOMY. 3a CKOJIbKO JHEH MOT ObI BHIIIOJIHUTH
KaKJbId M3 HUX 3TO 3aJIaHUE, €CJIU U3BECTHO, UYTO
MacTepy IS TOro TpeOyeTcs Ha 3 JHS MEHbIIE, YEM
YUECHUKY !




[MepBbIn KOMDanHep paboTaeT - X yac.

BTopon kombanHep paboTaeT — y 4ac.

OtBerT: 84 vyacoB n 60 L|a(3013
IR ; :
EI [lepBbin KOM6aMHep MO)KeT co6paTb yp0>|<a|/| C
3a[]laHHOrO y4yacTka Ha 24 yaca bbicTpee BTOpOro
kombanHepa. [1sa K0M6aMHepa paboTtas BmecTe
MOrYyT cobpaTb ypoxai 3a 35 yacoB. 3a CKOMbKO
' 4acoB MOryT co6paTb ypo>|<a|/| Ka>K,EthI/I KOMGaMHep, .
Iy pa60Ta;| omeano’? ZADLNG R G

|

- 5 = . .
A"T , : X ey



—!

AJITOPUTM pelleHus 3a1a4, B KOTOPbIX
HUCIIOJIb3YyeTCs (hopMyJia IBY3HAYHOI0 YHCJIA.

1 BBoauTcsa 0003HaUYEHUE:
X — [qA(ppa IeCATKOB
y — udppa ¢IuHMII
0 Hckomoe aBy3HadHo€ 4ucio 10x +y

o CocTaBUTh CUCTEMY YPAaBHECHUN



—!
3amaua Nel.

0 JIBy3Ha4HOE 4HCIIO B YETHIPE pa3a
OousbIIe CyMMBI €10 udp. Eciu
ATOMY YMCIy OpHOABUTH
IPOU3BEACHUE €ro Hudp, TO
noayuurcs 32. Hanaure 31o
JIIBY3HAYHOE YMCIIO.



Penienue 3agau

0 X — mudpa gecaTkoB. Y — uu@dpa equaun. 10x +y —
MCKOMOE YHCIIO.

0g+y=d(x+y)  [W0x+y=dx+dy  [6z=3y
0x+y+zy=32  |W0x+y+gy=32  [0x+y+zy=32

\

.

(=03
102+ 24 22 =22

\

x1 =-8 (NOCTOPOHHUN KOpPEHBb) X2 =2,
Torpay =4.




—!

0 3agada Ne2.
JIBy3Ha4YHOE YHCII0 B TPOE OOIBIIE CYMMBI
ero nudp. Ecin u3 3Toro uncna BeIYECTh
IIPOU3BEICHUE €ro HUPP, TO Moyunurcs 13.
Haligure 3T0 ABYy3HAYHOE YUCIO. (27)

o0 . 3agaga Ne3.
JIBy3HAYHOE YHCJIO B IIECTh pa3 OOJIbIIIE
CYMMBI €ro nu@p. Eci 3TO YHUCIIO CI0XKUTH C
IIPOM3BEICHUEM €TI0 UPP, TO MOIydnuTcs 74.
Harigure 310 uncno.(54).



—!

JlomaniHee 3aJjaHue:

o 3amaya Ne4,
CyMmMa KBaJpaToB HU(P JABY3HAYHOIO YHCJa paBHA
13. Eciy oT 3TOTO 4Mcia OTHATH 9, TO MOJIyduM
4HUCJI0, 3aAIIMCAHHOE TEMU XK€ NUdpaMu, HO B
oOpatHOM niopsiake. Havity yuncio.(32).

0 3axada Nes.
[Ipon3Benenue nudp ABy3HAUHOTO YKCJIa B TPH pasa
MEHBIIIE CaMOT0 YKucaa. ECin K HICKOMOMY YHUCITY
nprOaBUTh 18, TO MONYYUTCS YUCIIO, HAITMCAHHOE
TEMHU K€ ITu(ppamMu, HO B oOpaTHOM nopsiake. Havitu
3TO YMCJIO.



HIHTepecHO SHAThL:

e BbunnuoH — munnuapa.

e BrnusHeubl — aBa NPOCTbLIX YUCSIA C PA3HOCTbLIO, PaBHOWU 2.

B nepBou coTHe 8 nap 6nusHeuos: (3;5),(5;7), (11;13). (17;19), (29;31),
(41;43), (59;61), (71;73).

 [pyXecTBeHHbIe Yucria — HaTtypanbHble Yucna A n B Takue, 4to A ecTb
CyMMa BCeX HaTypanbHbIX agenutenen yucna B, meHbuunx B, a yucno
B ecTb cyMmMa Bcex HaTypanbHbIX genuTterneun yucna A, MmeHbLumx A.

NMepBasa napa ApyxecTBeHHbIX Yncen (220; 284).
220=1+2+4 + 71 + 142;
284=1+2+4+5+10+11+20+ 22 +44 + 55+ 110
Bbina ussecTtHa gpeBHerpevyeckomy ydyeHHomy NMudcparopy (6 Bek A0 H.3.)



